Нарушение прав и законных интересов
В случае выявления нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми в соответствии со ст.9 Федеральный закон РФ от 24.06.1999г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»                   (с изменениями и дополнениями) необходимо информировать:

- прокуратуру – о нарушениях прав и свобод несовершеннолетних;

- КДН и ЗП – о нарушении прав несовершеннолетних на образование, труд, отдых, жилище и т.д., а так же недостатках в деятельности органов и учреждений, препятствующих предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- органы опеки и попечительства – о выявлении несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, законных представителей, либо находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью или препятствующей их воспитанию;

- органы социальной защиты – о несовершеннолетних, нуждающихся                  в помощи государства в связи с безнадзорностью или беспризорностью, а также о семьях, находящихся в социально опасном положении;

- ОВД – о выявлении родителей или иных лиц, жестоко обращающихся             с несовершеннолетними или вовлекающих их в совершение преступлений или антиобщественных действий, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия;

- отдел образования  – о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства в связи с самовольным уходом из дома или  в связи с прекращением по неуважительным причинам занятий в образовательных учреждениях;

- органы здравоохранения – о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи                                  с употреблением спиртных напитков, наркотических средств или одурманивающих веществ.

